



永川头条APP



永川发布微信公众号

# 渝西部市报

2024年8月

13

星期二  
甲辰年  
七月初十

永川 晴 25℃~38℃

立足渝西 服务川渝

主管主办:重庆日报报业集团 出版:《渝西部市报》编辑部 国内统一连续出版物号:CN50-0034 邮发代号:77-20 今日12版 总第846期 新闻热线:023-49815186 本报地址:重庆市永川区外环西路92号 重庆市永川区融媒体中心

## 流动摊贩有了“新家”

# 永川“潮汐摊区”让市井烟火更暖心

渝西部市报记者 陈欣薇 文/图

李显富终于不用再跟城管工作人员“你赶我躲”了。60余岁的李显富现在住在胜利路街道探花庭院小区，老家在双石镇。平日里，她会将在双石种的蔬菜运来城里卖。但是，由于小区附近的菜市场比较远，加上摊位数量不够，李显富经常挑着蔬菜沿街叫卖，每次看到城管工作人员执法时，她就会立马挑着筐离开。

今年6月，李显富从探花庭院小区物业经理处得知，区城管局将在小区门口的空地设置“潮汐摊区”，可以定时定点摆摊卖菜。李显富听后非常欣喜，自己终于可以有个固定摊位了。

8月9日早上5时，同往常一样，李显富早早起来把前天晚上从老家双石运来的南瓜和木耳菜清洗干净，放在竹筐里，挑着来到小区门口画好的摊位线处，将菜整齐摆开，开始叫卖。“南瓜1元1斤，木耳菜2元1斤，都是自己种的，新鲜得很。”李显富吆喝道。

早上6时，在探花庭院小区门口的“潮汐摊区”，琳琅满目的蔬菜水果吸引着行人驻足挑选、品尝，玉米、西红柿、李子等应季蔬果一应俱全，整条街道烟火气十足。在这里，上百名流动摊贩有了相对固定的“家”。

### 温度 小摊位里有大温情

这些看似不起眼的小摊位，一头连着百姓生计，一头连着市井烟火。近年来，地摊经济逐渐复苏，也给城市管理带来新的问题。长期以来，流动摊贩是城市管理的一道难题。“胜利路街道位于老城区，很多菜市场大多建设于上世纪90年代，基础设施相对滞后，容纳不下更多的摊位。”永川区城市管理综合行政执法支队胜利路大队大队长尧华勇说，一个摊位关乎一家的生计，每次和摊贩“你赶我躲”时自己心里也很不是滋味。

为了解决这个问题，永川区城市管理综合行政执法支队和胜利路街道进行多次走访调研，决定学习其他地区先进经验，在探花庭院小区宽阔地带设置“潮汐摊区”。今年6月，该摊区开始正式运行。

“‘潮汐摊区’是指在城市小区、公园周边，划定区域供菜农贩卖经营，实行定时、定点管理的区域。”尧华勇介绍，“潮汐摊区”经营时间主要是早晚，时间段会根据夏冬两季进行实时调整，区城管局将会对区域内的摊贩实行集中管理，让流动摊贩有了相对固定的“家”，既兼顾了城市的“面子”，又照顾了商贩的“生计”，还方便了广大居民的日常生活。

### 惠民 满足多方需求实现共赢

当天，市民马述才也早早地将自己从仙龙、五间等地收购来的水果在这里摆好售卖。“以前到处游荡，不好卖，有时候收购来的水果卖不完只有烂了。”马述才说，现在有了定点的摊位，很多人都会来这边买，好卖了很多。

对周边居民来说，“潮汐摊区”的出现更是带来了实实在在的便利。“现在买菜太方便了，门口出来就可以买了。”市民钟天城手里提着刚刚买到的豇豆和梨子。

城市之美，不在于大厦之高、公园多大，而在于老百姓生活得好不好、幸不幸福。如今通过“潮汐摊区”，实现了多方和谐共赢的局面，小摊贩通过定时定点经营养家糊口、菜农果农种植的农产品有了更多销路、居民下楼即可买到新鲜果蔬，城市管理也变得更有精度和温度。这一管理新路径让不少群众纷纷竖起大拇指，赞叹这是一件非常有意义的民生实事。

(下转4版)



探花庭院小区“潮汐摊区”热闹非凡。

扫码关注



全面推动党的二十大精神  
在重庆落地生根开花结果



《永川新闻》  
(2024年8月12日)

导读

多跨协同 赛马比拼 闭环管控

## “八张问题清单”有效破解群众“老大难”

>> 2版